



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 11 января, 2017 год

№ 3

(29390)



НОВОСТИ

Хорошо, но хочется лучше



В президиуме конгресса – руководители предпринимательских объединений и первый вице-губернатор Сергей Локтев (крайний справа).

Участники IV Конгресса предпринимательских объединений Алтайского края пришли к выводу, что за минувший год власти немало сделали для улучшения бизнес-климата, однако и факторов, сдерживающих деловую инициативу, хватает. Это и непрозрачность тарифов естественных монополий, и высокая фискальная нагрузка, и большое число внеплановых проверок.

Льготы и преференции

28 декабря в Барнауле состоялось главное в году мероприятие для бизнесменов края. Последние четыре года они собираются в формате конгресса предпринимательских объединений, поскольку только объединившись и можно эффективно отстаивать свои интересы. Обращаясь к участникам форума, первый вице-губернатор края Сергей Локтев отметил, что благодаря конструктивному диалогу делового сообщества и органов власти сегодня удается в полной мере использовать предлагаемые Федерацией ресурсы для стимулирования льготного кредитования малого бизнеса, его участия в государственных закупках, работе на зарубежных рынках.

Более подробно о различных мерах поддержки и преференциях для малого бизнеса говорил начальник управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Евгений Дешевых. Он напомнил, что теперь контролеры за первое нарушение, если оно не несет вредных последствий, могут только предупредить, тогда как раньше виновнику грозил бы штраф.



Александр Карасев призвал снизить ставки налога на имущество.

До 150 млн рублей увеличен пороговый размер дохода, а стоимость основных средств – до 150 млн рублей для применения упрощен-

ного режима налогообложения (УСН). До 2021 года продлено действие «вменёнки» (ЕНВД), а коэффициент К1 для этой системы оставлен на 2017 год без изменения.

Для финансовой поддержки начинающих и действующих бизнесменов выделено около 4 млрд рублей, правда, в основном эти деньги достались фермерам. У действующих бизнесменов появилась возможность получить кредиты по льготным ставкам 9,6 – 10,6%, а экспортно ориентированные компании получили сопровождение своих проектов в режиме одного окна. Кстати, для них разработан план развития экспортной и транспортно-логистической деятельности.

Предприниматели Барнаула получили в свое распоряжение бизнес-навигатор, в дальнейшем такие геoinформационные системы, показывающие возможности развития своего дела, появятся в других городах края. Опять же в Барнауле открыли многофункциональный центр для бизнеса, где можно получить информацию об участии предпринимателей в госзакупках, условиях финансовой поддержки, о пригодном для дела недвижимом имуществе. Подобные перечни имущества утверждены во всех городах и половине районов края. В этом году такую работу должны сделать все муниципалитеты, пообещал Евгений Дешевых.

(Окончание на 2 стр.)

КРАТКО

Испытание на прочность

Более 800 часов находились подразделения «Алтайэнерго» в 2016 году в режиме повышенной готовности. И около 300 часов – в особом режиме работы. Ноябрьские аномальные морозы, непрекращающиеся метели испытывали и продолжают испытывать энергетиков края на прочность.

Справляться с поставленными задачами им помогают и хорошее знание своего дела, и постоянно обновляющийся автопарк. В прошедшем году в подразделении «Алтайэнерго» поступило более 70 единиц спецтехники. Это бригадные автомобили, автокраны и остро необходимые аварийно-восстановительные бригады снегоходов.

Более 400 километров линий электропередачи модернизировал, реконструировал и построил персонал «Алтайэнерго» в 2016 году. Это позволило сократить аварийность в сетях 110 кВ и повысить надежность энергоснабжения потребителей. Для этих же целей было расчищено около 1900 гектаров просек ЛЭП. Важное направление в работе филиала – технологическое присоединение потребителей к линиям электропередачи. В уходящем году филиалом осуществлено технологическое присоединение более 5000 абонентов.

Константин СОМОВ

Новые назначения

В мэрии Барнаула произошли кадровые перестановки. Петра Фризен на должности первого заместителя главы администрации города и руководителя аппарата сменил Вячеслав Франк, который ранее был заместителем главы администрации города по градостроительству и земельным отношениям.

Сменились руководители администраций районов Барнаула. Ранее занимавший должность первого заместителя главы администрации Индустриального района Сергей Татьянин возглавил район. Максим Сабина стал главой администрации Центрального района, до этого он руководил Ленинским районом. Александр Михальский назначен главой администрации Ленинского района. Ранее он занимал должность первого заместителя главы администрации Ленинского района по жилищно-коммунальному хозяйству.

Кристина ЛИВЕР

Рассказы о малой родине

Школьники и студенты Алтайского края могут принять участие во всероссийском конкурсе по развитию внутреннего туризма I Love Russia.

Этот конкурс создан для развития внутреннего и въездного туризма в нашей стране, привлечения молодежи к путешествиям по России и изучению природных и культурных достопримечательностей своего региона.

Для участия необходимо подготовить три видеоролика не более двух минут каждый – «Визитная карточка города», «Историческая ценность и достопримечательности города», «Волонтерское движение региона». И прислать их вместе с заявкой до 15 марта. Подробности и сама заявка на сайте www.volgaheim.com в разделе «Конкурс». Количество работ от региона не ограничивается.

Из лучших работ в финале конкурса организаторы смонтируют общий короткометражный фильм о России, который станет визитной карточкой городов-участников как для туристов из других стран, так и для россиян, путешествующих внутри страны.

Дворец бракосочетания готовит сюрпризы

В Барнауле Дворец бракосочетания открыл предварительную запись для желающих пожениться в летние месяцы. 10 января за первые два часа работы на регистрацию брака в июне-июле уже записалось 15 пар. Как пояснили «АП» во дворце, в этом году у влюбленных вновь появился ажиотаж на красивые даты: многие хотят сыграть свадьбу 07.07.2017 г., а также 17.06.2017 г.

Татьяна Богданчикова, начальник отдела ЗАГС Дворца бракосочетания, рассказала «АП»:

– В этом году мы готовим для будущих супругов много сюрпризов. Например, в мае, как раз к лету, мы хотим сделать реконструкцию большого розового зала для регистраций, он станет еще наряднее и будет выполнен в торжественном неоклассическом стиле. Также мы запланировали ремонт и перепланировку комнат жениха и невесты. Влюбленным будет ждать еще и музыкальный сюрприз. С этого года во Дворце бракосочетания будет играть на регистрациях живая музыка – инструментальное трио «Музы Алтай» будет исполнять классические произведения и знаменитый марш Мендельсона.

Когда пенсионеры получат по 5000 рублей?

В Алтайском крае единовременную выплату в 5000 рублей получат свыше 755 тысяч пенсионеров, в том числе и работающие. На осуществление выплаты потребуется более 3,7 млрд рублей.

В Пенсионном фонде пояснили о сроках доставки январской единовременной выплаты в 5 000 рублей всем пенсионерам.

На официальном сайте ПФР указано, что единовременная выплата будет произведена пенсионерам с 13 по 28 января 2017 года. Эти сроки доставки выплаты действуют для всех пенсионеров, вне зависимости от того, получают они пенсию через «Почту России» или другую доставочную организацию.

Почтальоны доставят единовременную выплату вместе с пенсией за январь тем пенсионерам, у которых дата доставки пенсии на дом с 13 числа и до дня окончания выплатного периода. Пенсионерам, которые получают или уже получили пенсию по графику с 3 по 12 число, выплата 5 000 рублей будет произведена с 13 по 28 января 2017 года также с доставкой на дом.

Для пенсионеров, которые получают пенсию через кредитные или другие доставочные организации, действуют те же сроки доставки единовременной выплаты – с 13 по 28 января 2017 года. Выплата будет производиться на основании документов, которые содержатся в выплатном или пенсионном деле, обращаться в ПФР или подавать заявление не требуется.

Наталья СОХАРЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер южный, 5-10 м/сек, усилением до 18 м/сек, снег, метель, гололед, изморозь, туман.	
	-5° -10°	-7° -9°
12 января	ночь Ветер юго-западный, 6-11 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, снег, метель, гололед.	
день	-2° -7°	
13 января	ночь Ветер западный, 2-7 м/сек, усилением до 13 м/сек, по краю снег, гололед.	
день	-17° -22°	

ПРОИЗВОДСТВО

Очень сладкие тонны

Более 796 тысяч тонн сахарной свеклы переработано в Алтайском крае на 8 января 2017 года.

Из этого объема сырья Черемновский сахарный завод произвел свыше 105 тысяч тонн сахара.

Как сообщает управление Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям, благодаря

105

ТЫСЯЧ ТОНН САХАРА ПРОИЗВЕЛ В 2016 ГОДУ ЧЕРЕМНОВСКИЙ САХАРНЫЙ ЗАВОД

программе модернизации и технического перевооружения на сахарном заводе теперь перерабатывают 5,1 тыс. тонн сахарной свеклы в сутки. Общий объем инвестиций за последние шесть лет составил более 900 млн рублей. В дальнейших планах развития предприятия – увеличение переработки до 5,6 тыс. тонн сырья в сутки. Это позволит сократить производственный сезон до оптимальных значений – 100 суток.

Всего на Алтае минувшей осенью собрали более 1 млн т сахарной свеклы.

Наталья СОХАРЕВА

ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Зачем сыру закваска?

27 декабря на заводе «Троицкий масло-сыродель», входящем в группу компаний «Киприно», подвели итоги трехлетнего эксперимента по созданию нового скороспелого сыра. Его хороший сливочный вкус с легкой кислинкой понравился членам дегустационной комиссии, поставившей сыру 96 баллов из ста. Теперь завод на несколько лет получил эксклюзивные права на производство этого продукта.

В тот день на Троицком масло-сырзаводе шла обычная работа. Старший мастер Раиса Худышкина колдовала возле сырдельного котла. Она на предприятии уже больше 20 лет и считает одним из лучших специалистов по изготовлению всеми любимого на Алтае молочного продукта.

Вот мастер набрала в котел 7 тонн молока и доводит его до определенной жирности обратом. По-молодечки бежит в морозильник и приносит два литровых пакета закваски, тщательно протирает их для дезинфекции спиртом, раскрывает и высыпает содержимое в молочную смесь.



Новый сорт сыра пока не получил официального названия.

«Зачем сыру закваска?» – интересуюсь у мастера. «Она за счет молочнокислого брожения придает сыру рисунок и вкус, – объясняет Раиса Худышкина. – Обычно мы используем итальянские, польские закваски, но и барнаульские очень хорошие».

«Сейчас большинство предприятий использует импортные закваски, – соглашается директор Сибирского НИИ сыроделия Александр Майоров. – У нас закваски не хуже, просто объемы их производства малы».

Чтобы оживить работу

принадлежащей институту Алтайской биофабрики, НИИ взялся за разработку нескольких новых заквасок для сырзаводов края. Работа началась три года назад в биохимической лаборатории под руководством Александра Белова.

В производстве заквасок применялись ферментные препараты естественного происхождения, в частности, липаза, которые позволяют не только с двух месяцев до одного сократить время созревания сыра, но и продлить его срок годности.

(Окончание на 2 стр.)



Старший мастер Раиса Худышкина колдует возле сырдельного котла.

Фото: Е. ШУМИЛОВА

ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Зачем сыру закваска?

(Начало на 1 стр.)

Сыр на Алтае производят в основном летом, когда молока много и оно наилучшего качества. В это время подвала, где идет созревание, перегружены. И тут разумно использовать скороспелые сорта. Лабораторные и опытно-промышленные испытания закваски показали, что из нее получается сыр, который зреет вдвое быстрее, а по органолептическим показателям (цвет, вкус, запах) не уступает обычному. Проверить работу ферментов в промышленных масштабах решились в ГК «Киприно». Предприятие в качестве соисполнителя взяло на себя риски, связанные с организацией испытаний и подготовкой документации для нового сорта.

«Когда нам институт предложил внедрить в производство новый сыр, мы сразу согласились, рассказывает главный технолог ГК «Киприно» Надежда Копанёва. – Новый сорт – это всегда интересно, тем более этот с высокой скоростью молочнокислого процесса, что позволяет достичь высоких органолептических показателей на более ранних сроках созревания. Кроме того, хорошее молочнокислое брожение исключает возможное развитие посторонней микрофлоры, если она туда попадет».

17 октября и 13 декабря прошли экспериментальные варки, в результате которых



Лаборант-приемщик Анна Зенчук проводит анализ жирности молока.

было получено чуть более 2 тонн сыра.

Конечно, у предприятия были риски потерять 20 тонн молока, которые стоят около полумиллиона рублей.

Всё-таки одно дело – провести эксперимент на тонне молока в институте, а другое

– на десятки тонн на заводе. Любой специалист скажет, что при масштабировании меняются гидродинамика и термодинамика процесса. Но, как рассказывает главный технолог, особых трудностей не возникло, варку вели совместно с учеными

института, достигли нужных показателей. «Это был такой хороший опыт», – считает Надежда Копанёва.

Часть рисков взяло на себя государство. По словам директора Алтайского центра кластерного развития Сергея Кореннова, для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства АЦКР по линии регионального центра инжиниринга с 2015 года проводятся промышленные испытания биотехнологических продуктов. В 2016 году этими продуктами были закваски, разработанные алтайскими биологами. Из бюджета потрачено около миллиона рублей на научно-исследовательские работы. «В результате симбиоза науки, производства и государства мы получили новый вид сыра, который будет прославлять Алтай», – считает Сергей Кореннов. – Точнее, было получено два вида сыра. Второй испытывают на Третьяковском маслозаводе».

Директор АЦКР добавляет, что центр готов финансово поддержать и продвижение этих сыров на рынок страны, включая регистрацию торговой марки.

«В новом продукте яркий сырный вкус с небольшой кислотностью», – делится впечатлениями Татьяна Зеленина. «Это и понятно, так как здесь использован более богатый комплекс ферментных композиций», – объясняет замдиректора Сибирского НИИ сыроде-



ля Владимир Ткаченко, – и они дают более эффективное созревание, так как гидролиз идет и по белковой, и по липидной части. Наши испытания показали, что закваска позволяет вырабатывать на каждой тонне на 23 кг сыра больше, чем контрольный опыт».

Масштабы производства нового сыра и его название пока не определены, но, судя по всему, насыщенная липидной закваска барнаульских ученых теперь надолго получит прописку на заводе.

«Пока мы ведем речь, что «Троицкому маслозаводу» будут переданы права на производство этого сыра как минимум на три года», – говорит Александр Майоров. – Конечно, нам бы хотелось продавать закваску более широкому кругу предприятий, но надо считаться с реалиями. Каждому производителю хочется иметь в своей номенклатуре эксклюзивный продукт – у тех же рубцовчан есть «Ламбер».

Добавим, что теперь предприятие и институт связывает не только этот проект. ГК «Киприно» приобрела у Сибирского НИИ сыроделия 76% Алтайской биофабрики и ведет там реконструкцию.

После ее окончания выпуск алтайских заквасок заметно увеличится. Возможно, ими удастся закрыть потребности не только края, но и продавать в другие регионы.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 19.12.2016 № 373

О ЗАКОНЕ АЛТАЙСКОГО КРАЯ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН АЛТАЙСКОГО КРАЯ «О БЮДЖЕТЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ФОНДА ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ НА 2017 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2018 И 2019 ГОДОВ»

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края Алтайское краевое Законодательное Собрание ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

2. Направить указанный Закон Губернатору Алтайского края для подписания и обнародования в установленном порядке.

А. РОМАНЕНКО,
председатель Алтайского
краевого Законодательного
Собрания.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 19.12.2016 № 375

О ЗАКОНЕ АЛТАЙСКОГО КРАЯ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН АЛТАЙСКОГО КРАЯ «О СИСТЕМЕ ПРОФИЛАКТИКИ БЕЗНАДОРНОСТИ И ПРАВОНАРУШЕНИЙ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ»

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края Алтайское краевое Законодательное Собрание ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае».

2. Направить указанный Закон Губернатору Алтайского края для подписания и обнародования в установленном порядке.

А. РОМАНЕНКО,
председатель Алтайского
краевого Законодательного
Собрания.

НОВОСТИ

Штрафы за ёлочку

Как рассчитывается ущерб за незаконно срубленную ёлочку?

До 1 метра ёлочка стоит для незаконного порубщика 2336 рублей за одну штуку. От 1 до 2 метров – 4379 рублей, от 2 до 3 метров – 8756 рублей, от 3 до 4 метров – 21 893 рубля и свыше 4 метров – 48 030 рублей.

А за незаконную добычу ёлочки на территории особо охраняемой природной территории вступает отягчающий коэффициент 5.

Об этом проинформировал ведущий специалист отдела федерального государственного лесного и пожарного надзора в лесах Александр Хомутов.



Большой лес начинается с маленькой ёлочки.

Об охране лесов от незаконных рубок рассказали «Алтайской правде» начальник отдела охраны и защиты лесов управления природных ресурсов и экологии Алтайского края Андрей Гостюшев и Александр Хомутов.

Андрей Гостюшев отметил:

«В предновогодние дни проводились усиленные мероприятия в лесном фонде. Действовали постоянные мобильные группы государственных лесных инспекторов и сотрудников полиции. Проведено более 480 рейдов, зафиксированы факты незаконных рубок молодняка в лесничествах Тягунском, Баявском, Алтайском, Горно-Кольванском, Фрунзенском. Изъято 236 молодых деревьев. Поскольку срублено живое дерево, мы ставим вопрос о причинении ущерба лесному фонду, и по данным фактам, по нашему подсчету, ущерб составляет более 600 тысяч рублей. По трём случаям материалы переданы в органы полиции – статья 260 Уголовного кодекса – за незаконную рубку. А по двум мы приняли решение об административном правонарушении по статье Административного кодекса».

Ёлочки в крае находятся под особой охраной. Эти молодые деревья в будущем дадут своё большое потомство, а расчёт ущерба специфический. В его основе не кубомасса. Если срубили дерево больше двух метров высотой, уже ставим вопрос об уголовном преступлении. Прибавляется ещё отягчающий коэффициент за рубку деревьев в зимний период – декабрь – январь – сумма ущерба удваивается».

Людмила ИЗВЕКОВА,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

Хорошо, но хочется лучше

(Начало на 1 стр.)

ПРОВЕРКИ

Согласно опросу, проведенному в декабре 2016 года аппаратом регионального уполномоченного по защите прав предпринимателей, около 40% респондентов считают, что принимаемые властями меры для стабилизации экономической обстановки эффективны, примерно 33% опрошенных в крае предпринимателей назвали их скорее неэффективными, остальные затруднились ответить. Оценивая административную нагрузку на бизнес, половина респондентов сказали, что за последний год она не изменилась, 7,2% считают, что уменьшилась, 4% – что взамен одних видов проверок пришли другие, а 38% увидели только рост проверяющих.

Последняя тема подробно обсуждалась на одной из трех дискуссионных площадок конгресса.

По словам начальника отдела по надзору за соблюдением прав предпринимателей прокуратуры Алтайского края Марины Панчук, представители правительства насчитали свыше 2 млн обязательных требований к предпринимателям по всем видам контроля и

чества плановых проверок, – отметил во время дискуссии Юрий Фриц, председатель правления Алтайского союза предпринимателей (АСП). – Тем не менее предлагаем сократить количество нормативных требований к малому и среднему бизнесу, определить избыточные функции контролеров, также отстранить правоохранительные органы от видовых проверок, ввести гражданскую ответственность чиновников, действиями или бездействиями наносящих ущерб предпринимателям».

Бизнесмен и депутат краевого Законодательного Собрания Альберт Лунев предложил правоохранительным органам, вместо того чтобы заниматься давлением на легальных предпринимателей, выяснять число и масштабы деятельности нелегалов. Эта исследовательская работа позволила бы точно знать потенциальную налогооблагаемую базу, на которую можно рассчитывать при выходе нелегалов из тени в случае



Делегаты Борис Чесноков, Юрий Нижегородцев и Татьяна Ларина обсуждали проблемы даме между заседаниями.

кирования расчетного счета до вынесения об этом судебного решения. Сегодня счет блокируют сразу, а на снятие ограничения уходит как минимум пять дней.

ТАРИФЫ

Вызвала живой интерес предпринимателей и тема формирования тарифов есте-

превышает 2 млрд рублей.

«Все предприниматели уверены в достоверности расчета тарифов. Мы знаем, как ресурсоснабжающие организации планируют инвестпрограммы и по каким ценам продаются закупки», – заметил Юрий Фриц. Он предложил провести независимый аудит энерготарифов и добиваться постепенной отмены перекрестного субсидирования.

В качестве доказательства обоснованности формирования удельных цен на энергоресурсы директор компании «Полимерпласт» Олег Шелудяков привел пример, что сегодня стоимость тепловой калории в крае выше электрической: «Как инженер могу сказать, что это абсурд, так как пар является отходом производства при выработке электроэнергии и не может стоить дороже».

Депутат Барнаульской городской думы Юрий Рыполов считает, что краевое управление по тарифам достаточно эффективно проводит аудит и вряд ли уступит эту функцию другим, прикрывшись законом о коммерческой тайне. Но Рыполов беспокоит, что с февраля Сибирская генерирующая компания, а потом и Барнаульский водоканал возьмут в концессию энергетические мощности города. И если не удастся обеспечить предусмотренную договором

доходность, то убытки будут покрывать либо бюджет, либо потребители.

В то же время успешно решается проблема подключения к энергосетям. За получение мощности до 15 кВт предприниматели платят всего 550 рублей, до 150 кВт – 50% от фактической стоимости подключения, а с 1 октября эту плату вовсе отменяют. Но затраты на подключение энергетике компенсируют за счет роста тарифов, предупредил Александр Карасев. Он также предостерег коллег от бездумного перевода котельных с угля на газ, напомнив, что метан быстро растет в цене.

В итоге предприниматели решили перенести этот вопрос на плановое совещание в Министерство экономического развития, где власти будут обсуждать технологическое присоединение и тарифообразование.

НАЛОГИ

Конечно же, не могли участники конгресса обойти тему налогообложения. Запрет правления АСП Татьяна Ларина считает, что 43% налогов и страховых взносов с заработной платы платить невозможно, так как зарплата – это самая затратная статья на любом предприятии. Не случайно бизнесмены уходят в тень.

Алтайский союз предпринимателей вновь выдвинул свою старую идею снизить ставки страховых взносов с наемных работников до 14%, отменить налог на имущество и плату за аренду для предпринимателей, осуществляющих инвестиционную деятельность, инициировать законодательную инициативу о трехлетнем моратории на рост налоговых платежей и сборов.

Юрий Фриц предложил краевым властям снизить ставку ЕНВД с 15 до 7,5%, а для УСН – с 6 до 3% от доходов, ввести оплату НДС по оплате за товар при выполнении госконтракта. «Не секрет, что сегодня расчеты затягиваются даже по госконтрактам до полугода и более», – заметил председатель правления АСП.

Александр Карасев обратил внимание на то, что в Барнауле продают очень много котельных. Предприниматели уезжают в другие регионы. Это связано не только с тем, что они переводят бизнес, но и с высокими ставками налога на имущество. «За котельж на окраине приходится платить в шесть раз больше, чем за коммерческую недвижимость такой же площади в центре города. Если серьезные бизнесмены уедут из Барнаула в другие регионы, то налоговая база только сократится. Надо снизить ставки налога на имущество», – считает Александр Карасев.

В ответ замначальника управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Александр Евстигнеев напомнил обещание президента РФ Владимира Путина о формировании в стране с 2019 года новой налоговой политики. «Наше управление с 2017 года начинает экспертную проработку этой темы на региональном уровне. Я приглашаю принять участие в работе все заинтересованные предпринимательские объединения», – сказал чиновник.

Участники конгресса решили создать координационный совет предпринимательских объединений, на котором тщательно прорабатывать свои инициативы, перед тем как их транслировать властям.

Евгений ШУМИЛОВ,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

«Мы приветствуем переход на риск-ориентированный подход, сокращение количества плановых проверок. Тем не менее предлагаем сократить количество нормативных требований к малому и среднему бизнесу, определив избыточные функции контролеров, также отстранить правоохранительные органы от видовых проверок, ввести гражданскую ответственность чиновников, действиями или бездействиями наносящих ущерб предпринимателям».

снижения фискальной и административной нагрузки. Жалко, что контрольно-надзорные органы не могут привлечь к серьезной ответственности нелегалов, так как у них нет юридического лица, а для граждан штрафы за незаконную предпринимательскую деятельность смехотворны.

Участники дискуссии также призвали налоговиков прекратить практику бло-

кирования расчетного счета до вынесения об этом судебного решения. Сегодня счет блокируют сразу, а на снятие ограничения уходит как минимум пять дней.

Вызвала живой интерес предпринимателей и тема формирования тарифов есте-

превышает 2 млрд рублей. Все предприниматели уверены в достоверности расчета тарифов. Мы знаем, как ресурсоснабжающие организации планируют инвестпрограммы и по каким ценам продаются закупки», – заметил Юрий Фриц. Он предложил провести независимый аудит энерготарифов и добиваться постепенной отмены перекрестного субсидирования. В качестве доказательства обоснованности формирования удельных цен на энергоресурсы директор компании «Полимерпласт» Олег Шелудяков привел пример, что сегодня стоимость тепловой калории в крае выше электрической: «Как инженер могу сказать, что это абсурд, так как пар является отходом производства при выработке электроэнергии и не может стоить дороже».

Кинотеатр «Родина» закрывается

В Барнауле закрывается старейший кинотеатр «Родина» на проспекте Ленина.

«Родина» работала на новогодних каникулах, 10 и 11 января там пройдут последние сеансы, а уже 12-го кинотеатр с двумя залами будет закрыт. Как пояснили «АП» в сети «Киномир», решение закрыть кинотеатр было принято уже давно, причина – нерентабельность.

Кинотеатр «Родина» был построен в 1941 году по проекту московского архитектора Г. Френка. В нем было два зала по 300 мест каждый. В разные годы проходили встречи с известными актерами и кинорежиссерами: Георгием Буржуйским, Леонидом Куралевым, Михаилом Боярским.

Добавим, сейчас в Барнауле популярностью пользуются кинотеатры в торговых центрах. Недавно в ТРЦ «Пионер» открылся кинотеатр с девятью залами.

Что будет в здании кинотеатра «Родина», пока неизвестно, есть информация, что там может разместиться планетарий.

Наталья СОХАРЕВА

ПАНОРАМА

Неувядающая
классика

В селе Алтайском 8 января прошёл 50-километровый лыжный марафон «Алтай-СКИЙ».

Это был первый марафон в Алтайском крае в новом лыжном сезоне. В общей сложности на старт вышло около 400 лыжников, из них 35 спортсменов – 26 мужчин и 9 женщин, которые боролись за призовой фонд – 110 тысяч рублей. Остальные приехали испытать себя, получить удовольствие, а также денежные сертификаты от главного спонсора марафона – компании «Мария-Ра». Организаторы пробага – местная ДЮСШ и администрация Алтайского района – прозаселись под классический ход в урочище Сосновка: 25 км в одну сторону и столько же – в другую. Победу среди профессионалов одержал Александр Гуляев, среди женщин первенствовала участница Олимпийских игр в Сочи Ольга Сементина (Кузюкова). Организаторы планируют сделать марафон ежегодным.

Покорили
«Эльбрус»

«АлтайБаскет» начал новый год с двух побед в Черкесске над местным «Эльбрусом» – 82:71 и 89:83.

Встречи, открывающие второй круг в чемпионате баскетбольной суперлиги-3, состоялись 7-8 января. В обоих матчах барнаульцы начисто переиграли хозяев в борьбе под щитами (подборы – 57:34 в пользу «АлтайБаскета» в первой игре и 45:27 – во второй). Отлично вописался в команду новичок «АлтайБаскета» Дмитрий Приходько, перешедший из «Фимца». Именно он набрал в концовках важнейшие очки.

Второй поединком сложился для гостей сложнее, «Эльбрус» жаждал реванша и двузначного преимущества уже в первой четверти. Однако к большому переверну «АлтайБаскет» выровнял положение, а в третьей четверти добился 10-очкового отрыва – 68:58. Тем не менее хозяева не сдавались, в заключительной десятиминутке команды несколько раз отделились в счёте 3-4 очка, но за две минуты до конца «АлтайБаскет» обеспечил себе отрыв +8 (83:75). Это удалось благодаря дальнему попаданию Моисеева и броску в проходе Приходько. Последняя минута превратилась в состязание на точность пробития штрафных – Дмитрий Приходько исполнил аж шесть таких бросков, смазав лишь два.

Из столицы Карачаево-Черкессии команда Михаила Терехова отправилась в Майкоп, где 11-12 января встретится с «Динамо-МГТУ».

Положение команд: 1. «Уралмаш» (13 побед – 3 поражения). 2. «Арсенал» (10 – 4). 3. «Динамо МГТУ» (9 – 5). 4. «Фимец» (9 – 7). 5. «АлтайБаскет» (8 – 8). 6. «Русичи» (5 – 9). 7. «Нефтехимик» (3 – 11). 8. «Эльбрус» (3 – 13).

В канун
Рождества

Ведущие легкоатлеты края разыграли Рождественский кубок Алтайского училища олимпийского резерва.

В традиционном турнире, который проходил 6 января в манеже технического университета, участвовало более 250 спортсменов. Победителями соревнований стали Полина Миллер и Павел Верещагин в беге на 60 метров, Юлия Кондрашкина и Евгений Пронских в беге на 300 метров, Татьяна Дорохова и Владислав Рассказов в беге на 600 метров, Галина Виноградова и Евгений Кунц в беге на 1500 метров, Виктория Погребняк и Евгений Пронских в беге на 60 метров с барьерами, Анастасия Вакарина и Владимир Одиноков в прыжках в длину, Валентина Ульянова и Глеб Наумов в прыжках в высоту.

Георгий ЛЕДЕНЕВ

Ярче «Изумруда»

Барнаульский «Университет» завершил первый круг чемпионата России по волейболу в высшей лиге «А» на мажорной ноте, обыграв 7 и 8 января на своей площадке «Локомотив-Изумруд» из Екатеринбурга.

Единственным представителем Сибири и Дальнего Востока во втором эшелоне российского волейбола расположился на четвёртом месте в турнирной таблице, что можно назвать приятной неожиданностью. Ведь не стоит забывать, что в нынешнем сезоне «студенты» дебютировали в высшей лиге «А» и перед стартом никто все-таки их не воспринимал. Однако барнаульцы довольно уверенно прошли первую часть турнирной дистанции, закрепив за собой статус настоящей грозы авторитетов. На своей площадке подопечные Ивана Воронкова уступили всего два раза, причём оба пермскому «Прикамью». В гостях терли очки чаще, однако двойную осечку позволили себе лишь один раз – в Стерлитамаке перед самым «экватором» турнира.

Зато в минувшие выходные реабилитировались классной игрой с «Локомотивом-Изумрудом». «Железнодорожники», которые уже несколько сезонов стучатся в Суперлигу, а в прошлом розыгрыше лиги «А» финишировали на втором месте, ничего не смогли поделать в спорткомплексе «Победа». «Локомотив» номинал скорее товарно-пассажирский поезд, который тштно пытается догнать электричку. По набору исполнителей эта команда выглядит одной из самых сильных в лиге, располагая, к примеру, выступавшими в Суперлиге Пархомчук, Швалевым, Красноперовым, Ананьевым, а по игре – как лебедь, рак и щука... Уралцам, похоже, не хватает опытного «дирижёра» – связующего Алексея Бабешина. Экс-капитан команды недавно отправился на повышение в Суперлигу и теперь выступает за «Газпром-Югру». Как показали матчи в Барнауле, позиция связующего в «Изумруде» требует явного усиления.

У хозяев же в этот рождественский уик-энд получалось буквально всё. Команда выглядела настоящей машиной по добычанию очков. Прекрасно дирижировал «оркестром» наш пасующий Чеслав Свентицис, без устали кормил соперника «пушечными» драмми Иван Валеев и Сергей Брагин, блок же



Иван Валеев поймал кураж и забил почти всё, что летело в его сторону.

М	Команда	И	В	П	Р/П	О
1	Ярославич (Ярославль)	22	16	6	58-32	49
2	Прикамье (Пермь)	22	15	7	51-35	41
3	МГТУ (Москва)	22	15	7	50-32	40
4	Университет (Барнаул)	22	14	8	50-36	42
5	Дагестан (Махачкала)	22	13	9	49-36	42
6	Торпедо (Челябинск)	22	13	9	48-40	39
7	Локомотив-Изумруд (Екатеринбург)	22	11	11	41-38	34
8	Академия-Казань (Казань)	22	11	11	42-46	30
9	Спортакадемия-ВРЗ (Стерлитамак)	22	8	14	38-50	27
10	Трансгаз-Ставрополь (Георгиевск)	22	6	16	33-54	20
11	Кристалл (Воронеж)	22	6	16	28-53	20
12	Грозный (Грозный)	22	4	18	22-58	12

P.S. По новому регламенту приоритет отдаётся не набранным очкам, а количеству выигранных матчей.

в исполнении «больших» Константина Порошина и Алексея Сычёва выглядел словно Китайская стена. Преимущество барнаульцев было просто подавляющим. В первом сете они позволили оппонентам набрать всего лишь 16 очков. Вторая партия продлилась ещё меньше, уральцы были почти сметены – 25:10! Напряжённым получился третий сет, в котором до второго технического тайм-аута

шла равная борьба, после чего «студенты» вновь стали уходить в стремительный отрыв, победы 25:20.

Второй матч получился более упорным, однако итог остался неизменным – 3:0 в пользу алтайской команды. «Университет» снова довольно уверенно выиграл два сета – 25:20 и 25:18, но затем у гостей вырвалось небольшое и они начали сражаться с яростью раненого зверя. В нерв-

ной концовке екатеринбуржцы были близки к тому, чтобы «размотать» счёт. Но «студенты» при неистовой поддержке болельщиков были неутомимы, поставив победную точку в матче – 25:23.

– Мы отдохнули от тренировок только пару дней, так что новогодние салаты не успели повлиять на наши физические кондиции, – рассказал Никита Воронков, дак что которого победа 8 января стала отличным подарком на день рождения.

– Соперник очень серьёзный, у них полкоманды поиграло в Суперлиге, дак что готовились весьма напряжённо. Перед стартом сезона «Локомотив-Изумруд» рассматривался как главный фаворит, сейчас он явно находится не на своём месте в турнирной таблице. Честно говоря, настроившись на более тяжёлые поединки, но гости почему-то не показали свою игру. А вот настрой и заряженность на победу нашей команды, конечно, порадовали. Переиграли соперника, в первую очередь на блоке и подаче.



Ветеран Константин Порошин побаловал атакками в центре сетки.



Вместо захватывающего триллера получился вынос в одну калитку.

Отец Никиты и главный тренер «Университета» Иван Воронков прокомментировал итоги выступления команды в первом круге:

– В общем-то, стабильно прошли первую половину чемпионата. Смазанным получился выезд в Стерлитамак, но там была отвратительная дорога с задержкой в аэропорту, добрались лишь утром в день игры. В целом мы доказали, что способны бороться за место в шестёрке лучших. Радует, что у нас хорошая взаимозаменя-

емость. Есть из кого выбрать, если кто-то заболел или получил травму. Будем готовиться к следующим играм. Сейчас у нас непростой домашний тур. Потом тяжёлый выезд в Челябинск. График очень напряжённый, поэтому отдыхать не приходится.

Если бы команды ранжировались как раньше, по набранным очкам, то «Университет» сейчас делил бы второе-третье место с «Дагестаном». Для тех, кто ещё не знаком с новым регламентом высшей лиги «А»,

напомним, что приоритетным в нынешнем сезоне является количество одержанных побед.

Ещё один вопрос, связанный с нововведением в регламенте, – дорогостоящее покрытие таррафлекс, на котором должны проводить домашние игры все клубы элитного и подлитного дивизионов. В Барнауле его нет... Иван Воронков пытается решить проблему с руководством Всероссийской федерации волейбола, чтобы команде в порядке исключения разрешили и дальше играть на паркетке.

– В связи с тяжёлой финансовой ситуацией в стране, когда команды из-за нехватки средств снимаются с чемпионата прямо по ходу сезона, нам, конечно, идут навстречу, – говорит Иван Филиппович. – Надеюсь, руководство федерации позволит доиграть чемпионат без штрафных санкций. У нас великолепный паркет. В одном из городов таррафлекс положили на гнилые доски, лишь бы их не штрафвали. Игроки ноги выворачивают на таком покрытии.

Второй круг чемпионата начинается без раскочки, уже 14 – 15 января «Университет» примет прошлогоднего бронзового призёра высшей лиги «А» – клуб «Дагестан». Это очередной вызов для «студентов», хотя сколько их уже и сколько ещё будет! По словам Ивана Воронкова, с октября, когда команды встречались в первом туре, состав дагестанцев обновился на семьдесят процентов. Тем интереснее, как справятся с этим испытанием алтайские волейболисты.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

МАССОВКА

В атаку – в валенках

Вы знаете, что такое хоккей в валенках? Вот и я не знала. Но в поселке Целинном Ключевского района во всю осваивают новую игру, кстати, в Алтайском крае неслуженно забытую.

Еще до поездки в Ключевский район коллеги удивлялись: «Надо же, хоккей в валенках – да раньше в каждом дворе в него играли!» В том-то все и дело, что этот вид спорта можно отнести к хорошо забытому старому.

– Для нас такая игра интересна прежде всего с экономической точки зрения, ведь она доступна большинству – не требует коньков и прочей экипировки. А валенки – они в деревне есть практически у каждого. Это в городе в транспорте сыро, в магазинах. Нам проше. Кроме того, хоккей в валенках менее травматичен, чем классическая игра. И это тоже плюс, – рассказывает директор Целинной школы Татьяна Пятак. – Когда мы писали заявку на грант, благодаря которому и сделали хоккей-



В руках – клюшка, в глазах – азарт.

ную коробку, мы выяснили, что этот вид спорта хорошо развит в Омске, Томске, Новосибирске. А в Алтайском крае мы первые.

Игра очень простая и представляет собой смесь классиче-

ского хоккея и хоккея с мячом. Принципиальное отличие в том, что игра проводится исключительно в валенках. А шайбу можно бить руками, ногами, но лучше, конечно, клюшкой. С одной стороны, почти все

как в настоящем хоккее, однако бегать в валенках по льду – веселое представление для зрителей и сложная задача для спортсменов. Как минимум нужно устоять на ногах, как максимум – забить победную шайбу!



Дима Соколов: «После уроков опробую валенки!»

Однако, по словам Татьяны Пятак, это не значит, что в хоккейной коробке будут только игроки в валенках. По признаниям местных жителей, тут уже собираются любители погонять шайбу или просто покатаются на коньках. Благо новая коробка способна вместить всех желающих. Да и как не оценить результаты своего же труда?

– Дело в том, что эту коробку мы строили, как говорится, всем миром. Губернаторский грант, который мы выиграли под строительство, ушел на обустройство скважины и материалы. Шить нам отдали ключевые после строительства у них новой коробки. Но ведь кроме материалов нужны были крепкие мужские руки, а у нас в школе мужчин мало – три человека. Привлекали кого могли.

Кто-то дал грейдер, кто-то чистил снег, энергетики поставили нам столбы для телефона, жители помогали строить, чистить, красить, летом косили траву – да мало ли работ при строительстве? – говорит Татьяна Пятак. – Когда начали составлять список всех, кого нужно поблагодарить, оказалось, что у нас столько народу работало!..

Один из них – одиннадцатиклассник Андрей Войцеховский. Как рассказывает юноша, коробку строили все лето:

– Я постоянно был на площадке, чего-то разгружал, сверлили, копали, таскали... Старался помогать и активно участвовать во всех работах. А

как же, для себя ведь делали! У меня есть коньки, я задылал всем миром. Губернаторский грант, который мы выиграли под строительство, ушел на обустройство скважины и материалы. Шить нам отдали ключевые после строительства у них новой коробки. Но ведь кроме материалов нужны были крепкие мужские руки, а у нас в школе мужчин мало – три человека. Привлекали кого могли.

Кто-то дал грейдер, кто-то чистил снег, энергетики поставили нам столбы для телефона, жители помогали строить, чистить, красить, летом косили траву – да мало ли работ при строительстве? – говорит Татьяна Пятак. – Когда начали составлять список всех, кого нужно поблагодарить, оказалось, что у нас столько народу работало!..

Один из них – одиннадцатиклассник Андрей Войцеховский. Как рассказывает юноша, коробку строили все лето: – Я постоянно был на площадке, чего-то разгружал, сверлили, копали, таскали... Старался помогать и активно участвовать во всех работах. А

Анна БОДАГОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, Е.Н. ЖУКОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОЛОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы
(reklama@araltai.ru);
63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайского отделения № 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 3010181020000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 10.01.2017 г.
Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30.
Общий тираж – 29 444 экз.
Индекс 50300. Тираж – 28 534 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 910 экз. Заказ № 0917. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-5-75
РУБЦОВСК - Л.В. Маковецкая - 8-923-651-7691
НЫТЯНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д. Алексеева - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.